

# 生态环境部：推进美丽中国先行区建设

新华社北京1月30日电 生态环境部综合司司长孙守亮30日表示，当前和今后一个时期是美丽中国建设的重要时期，要以开展美丽中国先行区建设为着力点，梯次推进打造美丽中国建设示范样板。

阶段推进美丽中国建设的着力点。孙守亮表示，前不久印发的《中共中央 国务院关于全面推进美丽中国建设的意见》明确，加快形成以自然美、社会美、生活美、文化美、治理美、制度美、机制美、保障美、支撑美、引领美为导向的美丽中国建设新格局。

他介绍，美丽中国建设新格局要全领域转型，推动经济社会发展绿色化、低碳化，加快推进能源、工业、交通运输、城乡建设、农业等全领域转型；全方位提升，以美丽中国先行区建设为牵引，分阶段、分批次推进美丽蓝天、美丽河湖、美丽海湾、美丽山川、美丽城市、美丽乡村等诸多“美丽细胞”全方位提升；全地域建设，因地制宜、梯次推进西部、东北、中部、东部等美丽中国建设全地域覆盖；全社会行动，鼓励园区、企业、社区、学校等基层单位开展绿色、清洁、零碳引领行动，把建设美丽中国转化为全社会

行为自觉。孙守亮说，当前重点抓好美丽中国先行区建设，力争在一段时间内先形成一批实践示范样板，再按滚动实施、分批推进，久久为功推动实现美丽中国建设目标。生态环境部正在搭建美丽中国建设示范案例的展示平台，还将制定相关正向激励措施，真正让美丽中国建设图景动起来、活起来，始终充满勃勃生机。

## 我国首个养老人才队伍建设综合性文件出台

新华社北京1月30日电 民政部等12部门近日制定出台《关于加强养老人才队伍建设的意见》，这是我国首个关于养老人才队伍建设的综合性政策文件。这是记者30日从民政部2024年第一季度例行新闻发布会上获悉的。

意见从拓宽人才来源渠道、提升人才素质能力、健全人才评价机制、重视人才使用管理、完善保障激励措施等方面，进行全方位制度设计。在解决养老人才特别是养老护理员短缺方面，意见针对养老服务业类型层次多样、跨领域交叉融合、实践性强等特点，明确提出打破学历、年龄、身份、地域等限制，在实践中广纳人才、培养人才、凝聚人才，加强养老领域就业支持，鼓励多渠道多途径吸引人才，支持跨行业跨领域人才流动。

在养老人才使用管理方面，意见坚持按需设岗，要求引导各类养老机构根据功能定位、目标群体、服务特色等情况，科学设置管理、专业技术、工勤技能等岗位，优化人

力资源配置。同时，意见强调健全用人机制，鼓励在养老服务机构等级评定、质量评价、补贴支持等工作中，加大取得技能等级证书的养老服务技能人才配置所占评价权重，引导机构支持从业人员积极参与技能水平评价，树立“奖优罚劣”导向，明确建立健全养老服务人才失信惩戒和守信褒扬机制。

首次提出以养老护理员为试点，完善养老服务技能人才职业技能等级制度是此次意见的另一大亮点。意见提出，在现行有关规定设置的五个职业技能等级基础上，支持具备条件的养老服务企业可结合实际在高级技师等级之上增设特级技师和首席技师，在初级工之下增设学徒工，形成由学徒工、初级工、中级工、高级工、技师、高级技师、特级技师、首席技师构成的新八级职业技能等级（岗位）序列，进一步拓宽了养老护理员成长通道。意见还进一步明确了养老护理员等养老服务技能人才的评价主体、评价管理、评价结果使用等关键性问题。

## 商务部：美方应立即停止对中国企业和商务人员的滋扰

新华社北京1月30日电 针对有媒体报道一中资企业北美办公场所遭到美国有关部门现场搜查，商务部新闻发言人30日回应称，中方注意到有关报道。近期，美方多次突击搜查在美中资企业，盘查盘问在美从事商务活动的中方人员，查封手机、电脑等个人设备，滋扰中国

企业和商务人士，严重影响企业正常经营活动，损害中国企业对美投资的信心。

这位发言人表示，美方应立即停止对中国企业和商务人员的滋扰，为他们提供安全、透明、公平的营商环境。中方将密切关注事态发展，坚定维护中国企业和公民的合法权益。

## 就基本法第二十三条立法

# 香港即日起展开公众咨询

新华社香港1月30日电 香港特区政府行政长官李家超30日在特区政府总部主持“维护国家安全：基本法第二十三条立法公众咨询”记者会时宣布，特区政府即日起正式展开香港基本法第二十三条立法的公众咨询，至2月28日。

李家超说，立法建议采取以下原则：第一，“一国两制”方针的最高原则是维护国家主权、安全、发展利益；第二，尊重和保障人权，依法保护根据香港基本法、《公民权利和政治权利国际公约》和《经济、社会与文化权利的国际公约》适用于香港特区的有关规定享有的权利和自

由；第三，对于危害国家安全的行为和活动，应当按法治原则坚持积极预防和依法惩治。

香港特区政府律政司司长林定国和保安局局长邓炳强出席记者会。

林定国表示，没有国家安全，大家都无法享有或行使权利和自由，人身安全、财产也会受到威胁。香港基本法第二十三条立法，针对的是极少数危害国家安全的人，目的是要对所有人的生命、财产、投资、权利和自由提供更好保障。

邓炳强对咨询文件的内容及立法建议作了介绍。他表示，特区政府是考虑了外国相关法律，现行适用于香港特区的法律以及香港特区实际情况而提出建议。特区政府会适当借鉴其他国家维护国家安全的法律，但不会把外国的法律全盘照搬到香港特区的法制内。

李家超说，希望可以尽快完成香港基本法第二十三条立法，让香港可以尽早全神贯注，聚焦拼经济、拼发展，让市民分享更多经济红利。

## 中缅开展国际警务执法合作取得的又一标志性重大战果

# 10名缅北重大犯罪嫌疑人被押解回国

新华社昆明1月30日电 针对当前缅北涉我电信网络诈骗犯罪严峻形势，公安部持续加强与缅甸执法部门的国际警务合作，缅甸警方1月30日依法向我公安机关移交了白所成、白应苍、魏怀仁、刘正祥、刘正茂、徐老发6名缅北果敢电信诈骗犯罪集团重要头目和另外4名重大犯罪嫌疑人。



1月30日，10名缅北重大犯罪嫌疑人在被押解回国的飞机上。新华社发

30日晚，随着一架中国民航包机降落在云南昆明长水机场，缅方移交的10名重大犯罪嫌疑人被我公安机关成功押解回国。此次行动是中缅两国开展国际警务执法合作取得的又一标志性重大战果，充分彰显了两国联合打击跨国电信网络诈骗犯罪、共同携手维护安全稳定秩序的坚定决心和坚强意志。

长期以来，缅北果敢自治区以白所成、魏怀仁、刘正祥、徐老发等为首的多个犯罪集团大肆组织开设诈骗窝点，公开武装护持，针对中国公民疯狂实施电信网络诈骗犯罪活动，诈骗数额巨大，同时涉嫌故意杀人、故意伤害、非法拘禁等多种严重暴力犯罪，犯罪情节极其恶劣，社会危害极其严重，人民群众深恶痛绝。在掌握相关犯罪事实和证据的基础上，2023年12月10日，我公安机关对白所成等10名缅北果敢自治区电信网络诈骗犯罪集团重要头目进行公开悬赏通缉。在外交部和驻缅大使馆大力支持下，公安部派出工作组赴缅甸开展国际警务执法合作，工作组与缅方进行多轮会谈磋商，就联合打击电信网络诈骗犯罪、全力缉捕并移交电信网络诈骗集团重要头目等达成一致意见。随后，缅甸

警方陆续抓获了我公安机关公开通缉的白所成、白应苍、魏怀仁、刘正祥、刘正茂、徐老发6名犯罪嫌疑人，白应兰、魏榕、魏青松、刘积光4名犯罪嫌疑人在逃。1月30日，缅警方决定将到案的上述6名犯罪嫌疑人以及我公安机关前期向其通报的另外4名重大犯罪嫌疑人移交我方。当天，公安部组织云南公安机关民警赴缅甸执行包机押解任务，成功

将相关犯罪嫌疑人押解回国。公安机关有关负责人表示，为坚决彻底铲除缅北涉我电信网络诈骗犯罪“毒瘤”，公安部与缅甸警方持续开展执法安全合作，云南公安机关不断深化与缅甸相关地方执法部门的边境警务执法合作，在前期持续不断打击下，截至目前，已有4.4万名缅北涉我电信网络诈骗犯罪嫌疑人移交我方，其中幕后“金主”、

组织头目和骨干171名，网上在逃人员2908名，有力打击了境外诈骗集团的嚣张气焰，打击工作取得历史性重大战果。公安机关将始终保持对此类犯罪的严打高压态势，不断深化国际执法合作，持续缉捕电信网络诈骗犯罪集团重要头目，纵深推进专项打击行动，坚决维护人民群众生命财产安全，切实维护边境安全稳定。

## 供销合作社将从4方面深化综合改革

新华社北京1月30日电 中华全国供销合作总社党组书记、理事会副主任韩立平30日说，2024年，供销合作社将持续深化供销合作社综合改革，不断提升为农服务能力水平，加快成为服务农民生产生活的综合平台。

中华全国供销合作总社第七届理事会第六次全体会议30日在北京召开。据了解，供销合作社将从4方面深化综合改革。

——围绕服务保障国家粮食安全，构建供销合作社现代农业服务体系。全力做好农资供应，健全农资保供工作机制，推动加快建立涵盖大型农资生产、流通企业的全国农资保供平台，做好重要农时的农资储备调运和市场供应等工作。推动农业社会化服务提质扩面。

——围绕扩大国内需求，不断提升供销合作社现代流通服务水平。持续推进供销合作社农产品冷链物流体

系建设工程，积极推进全系统农村流通服务网络升级改造，助力畅通城乡双向流通。培育流通主体，更好服务县域商业体系建设。创新流通业态，积极推广“互联网+第四方物流”供销集配体系建设经验，大力发展中央厨房、直供直销、即时配送、直播带货等新业态。助力巩固拓展脱贫攻坚成果。

——围绕促进县域城乡融合发展，加快提升供销合作社基层组织服务能力。统筹整合国有企业、基层社、农民专业合作社等资源，打造县域范围内服务农民生产生活的综合平台，加快形成规模化的经营服务。促进县域特色产业发展，引导农产品经营企业、基层社、农民专业合作社等建设保鲜、贮藏、分级、包装等产地初加工设施，推进标准化示范、品牌建设试点。

——围绕增强核心竞争力和为农服务实力，持续深化社有企业改革。加快完善市场化经营机制。健全社有企业内控制度。

## 陈道明、范迪安分别当选新一届中国影协、中国美协主席

新华社北京1月30日电 中国电影家协会第十一次全国代表大会、中国美术家协会第十次全国代表大会30日分别在北京闭幕。陈道明当选中国影协主席，范迪安当选中国美协主席。

陈道明当选中国影协主席，范迪安当选中国美协主席。

于冬、王健儿、尹鸿、邓光辉、刘德华、吴京、张冀、郭帆、黄渤、黄晓明、傅若清、霍廷霄当选中国影协第十一届副主席。马烽辉、王来文、刘杰、刘万鸣、祁海峰、李翔、李象群、吴

为山、陆庆龙、林蓝、邵振明、庞茂琨、贾广健、高世名当选中国美协第十届副主席。中国影协第十一次全国代表大会、中国美协第十次全国代表大会于1月29日至30日在北京召开。与会代表分别审议通过了工作报告，修订了《中国电影家协会章程》和《中国美术家协会章程》，选举产生了中国电影家协会和中国美术家协会新一届领导机构。

### 上接A01版

在希岸酒店、蓬江区戴爱莲艺术培训中心有限公司、江门市小商品批发城，吴晓晖重点检查了疏散通道、安全出口等情况，以及消防栓、灭火器等消防器材，强调要压紧压实属地管理责任、行业监管责任，持续深化“九小场所”、宾馆饭店、高层建筑、批发市场、物流仓库、城市综合体、医院养老院、电动自行车等领域消防安全综

合治理，坚决整治占用、堵塞、封闭疏散通道和安全出口等突出问题，做到隐患没查清不放过，问题整改不放过，责任不落实不放过。企业要严格落实安全生产主体责任，对检查发现问题立即整改，坚决遏制较大及以上事故发生。市领导郑晓毅、冯小钢参加检查。

## 市十六届人大常委会第二十一次会议召开

### 上接A01版

大会将听取和审议市人大常委会、市人民政府、市中级人民法院、市人民检察院工作报告，审查计划和草案、预算报告和草案，补选市人大常委会委员，并连续第6年实施政府民生实事项目人大代表票决制，由全体参会人大代表差额票决选出2024年市十件民生实事项目。

为进一步彰显人大制度优势，践行全过程人民民主理念，本次大会设立“代表通道”，开展集体采访活动，来自不同界别、不同领域的市人大代表将密切结合江门经济社会发展实际，用小切口呈现大主题、小故事折射大时代、家常话解读大道理，从不同角度为江门高质量发展建言献策。同时，大会将组织媒体对各县

(市、区)长进行专访，各县(市、区)长将结合各地实际，围绕市政府工作报告体会和工作设想。

海内外“两个江门”是我市推动社会主义现代化新侨高质量高质量发展的重要优势。为更广泛地团结港澳同胞和海外侨胞，今年，我市继续邀请侨胞和荣誉市民列席大会，并将组织他们参观中国侨德华侨博物馆、全国人大常委会法工委江基层立法联系点，近距离感受侨乡发展新成果和全过程人民民主的“江门故事”。

本次大会还邀请了江门日报青苹果小记者参加大会宣传报道，全程体验大会开幕、闭幕、代表审议、代表通道等环节，提升青少年学生对人民代表大会制度和全过程人民民主理念的认识，培养民主法治观念。

### 上接A01版

产业配套、能源支持、土地供应等方面做好承接产业外溢准备，提高产业落地的成功率和效率。

江门把“百千万工程”作为“头号工程”高标准实施。市政协常委、太赫兹科技应用(广东)有限公司董事长李茜建议，推动科技赋能“百千万工程”，全面推进乡村振兴背景下区块链与农业产业链融合，推进农业农村现代化。

市委十四届六次全会提出要做大做强低空经济等特色经济。市政协委员、北京市盈科(深圳)律师事务所高级合伙人周溯今年带来了3份提案，其中一份是《关于谋划发展低空经济的建议》。她认为，江门应提早谋划，

## 江门开启“两会时间”

积极抢抓低空经济产业密集创新和高速发展的战略机遇期，做好顶层设计，尽快出台《支持低空经济发展的若干措施》，加强基础设施建设，促进低空经济与数字经济的融合发展。

民生话题是委员尤其关心的内容。“今年，我的提案主要与社区居家养老服务相关。”市政协委员，广东网商时代产业园投资管理有限公司董事长舒毅此次参会带来了提案《关于完善社区居家养老服务体系建设的建议，促进我市养老服务高质量发展的建议》。

胸怀“国之大事”，肩负使命。委员们纷纷表示，将以高度的责任感和使命感，认真履职尽责，凝聚智慧力量，共议发展大计，为奋力谱写中国式现代化江门实践新篇章贡献智慧和力量。

文明健康 有你有我

# 放心夹菜 共享美味

### 请为健康加一双公筷

STAYING HEALTHY BY USING A PAIR OF SERVING CHOPSTICKS

A WORRY-FREE DINING EXPERIENCE TO ENJOY FINE FOODS



中共江门市委宣传部  
江门市文明办

## 遗失声明

■开平市沙塘镇嘉凌货物运输服务部遗失公章一枚，特此声明。  
■蓬江区参茸林药房遗失《药品经营许可证》副本，证号：粤DB7507317，现声明作废。

<b>地产租售</b>	<b>饮食娱乐</b>
市区旺街200个灯箱广告位招租 每个5平方米 50元起租 招租电话：13902886183	江门日报书店 华山泉 20元/桶买10送1 电话：3517777 3555666 6780701 6780702